
          Dravska ulica 44, Veliki Bukovec 
           42231 Mali Bukovec 
                    tel. 042/840-310 
            mob. 098/728-226 
Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena 
prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i 

blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na  
telefon ili mobitel! 

    www.zupa-sv-franje-asiskog.hr                           
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr 

IBN: HR9623900011101356513 

U ono vrijeme: Pristupe Isusu Jakov 
i Ivan, sinovi Zebedejevi, govoreći 
mu: »Učitelju, htjeli bismo da nam 
učiniš što te zaištemo.« A on će im: 
»Što hoćete da vam učinim?« Oni 
mu rekoše: »Daj nam da ti u slavi tvojoj sjednemo jedan zdesna, a 
drugi slijeva.« A Isus im reče: »Ne znate što ištete. Možete li piti čašu 
koju ja pijem, ili krstiti se krstom kojim se ja krstim?« Oni mu rekoše: 
»Možemo.« A Isus će im: »Čašu koju ja pijem pit ćete i krstom kojim 
se ja krstim bit ćete kršteni, ali sjesti meni zdesna ili slijeva nisam ja 
vlastan dati - to je onih kojima je pripravljeno.« Kad su to čula ostala 
desetorica, počeše se gnjeviti na Jakova i Ivana. Zato ih Isus dozva i 
reče im: »Znate da oni koji se smatraju vladarima gospoduju svojim 
narodima i velikaši njihovi drže ih pod vlašću. Nije tako među vama! 
Naprotiv, tko hoće da među vama bude najveći, neka vam bude                 
poslužitelj! I tko hoće da među vama bude prvi, neka bude svima                
sluga. Jer ni Sin Čovječji nije došao da bude služen, nego da služi i 
život svoj dade kao otkupninu za mnoge.« 

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec 

R i j e č  B o ž j a  

Draga braćo i sestre! 
Evanđelje nam predstavlja Isusa koji je u 
pokretu, ima svoj cilj, a to je potpuno                
predanje vlastita života u Jeruzalemu. Ide 
ispred svojih učenika, koji ga slijede                    
zadivljeni i puni strahopoštovanja. Isus im je 
već tri puta rekao kamo ide u Jeruzalem   
darovati svoj život. Slijediti Isusa, značilo je 
odlučiti se za čovjeka koji iz ljubavi daruje 
život. I to ih je uplašilo. Isus ih povlači u 
osamu i tumači što znači slijediti ga. Isus je 
svojim učenicima rekao kamo ide. Što bismo 
u takvoj situaciji očekivali od učenika?              
Vjerojatno da ne žele ići u Jeruzalem, da žele 
izbjeći takvu situaciju. Jakov i Ivan                
predstavljaju se Isusu. Oni mu govore: Mi 
zahtijevamo da učiniš ono što te mi tražimo! 
Učenici su, kao što je već spomenuto, tri puta 
već čuli kamo Isus ide, no Jakov i Ivan              
ustrajavaju na svojim idejama. A Isus                
postavlja pitanje, kao što su radili i rabini, 
kako bi istina izišla iz čovjekove nutrine: Što 
želite da ja učinim za vas? Pomaže im da iz 
njihova srca iziđe ono što su njihovi snovi. 
To je put razumijevanja čovjeka, put preko 
kojega čovjek spoznaje samoga sebe i na 
temelju toga otkriva je li u suglasju s                
Božjom voljom ili je pak daleko od toga. Oni 
mu odgovaraju: Daj nam da ti u slavi tvojoj 
sjednemo jedan zdesna, a drugi slijeva. U 
prijevodu, slava (kabod) uključuje u sebi 
predodžbu težine. Slava ima svoju težinu, 
dugotrajnost. Isusov život i njegova slava 
ima težinu. Želja biti prvi u zajednici jest 
nešto redovito i među nama ima osoba koje 
su svugdje prisutne, uključuju se u različite 
inicijative ili ih i sami pokreću, a upravo su 
to često oni koji se žele staviti ponad drugih. 
Je li u pozadini želja služiti drugima ili želja 
biti iznad drugih? Ovo evanđelje ima svoju 
poruku za sve nas, no napose za one koji su 
svugdje prisutni u našim zajednicama.               
Marko daje poruku onima koji žele prva  
mjesta u zajednicama. Isus koristi dvije slike 
kako bi objasnio čemu on to ide ususret. Prva 
slika jest slika kaleža: piti kalež, znači dijeliti 
sudbinu onoga s kime pijem, i to je ponekad 
lijepo: Uljem mi glavu mažeš, čaša se moja 
prelijeva. No više puta u Bibliji to ima  

drukčiji predznak dijeliti bol s drugima. 
Jeste li spremni piti kalež sa mnom? Druga 
slika jest slika krštenja. Krštenje označava 
silazak, prelazak duboke vode kao put          
prema slavi. Isusov život dobiva na težini, 
težini koja ostaje. Slave ovoga svijeta          
prolaze, dok slava koju Isus stvara ostaje, 
slava ljubavi i slava darovanog života. Što 
znači biti dionikom Kristove slave?                
Sudjelovati do kraja u Isusovoj sudbini  
smrti na križu i uskrsnuću. Isus ih pita:  
Jeste li spremni slijediti me? Dvojica o          
dmah pozitivno odgovaraju. Isus poštuje 
način, pa i sporost učenika u razumijevanju 
njegova puta. Bog nije onaj kojemu se   
služi, nego onaj koji služi drugima to je naš 
Bog koji nam se očitovao u Isusovu licu. 
Slava svijeta i Isusova slava - dvije su slave 
koje ne idu zajedno. U jednoj se vlada, u 
drugoj služi; u jednoj se izdiže nad                 
drugima, u drugoj silazi među 'siromahe 
ovoga svijeta’. Isus silazi na zadnje mjesto. 
Što želimo biti ostvareni ljudi prema              
pravilima svijeta ili prema pravilima koja 
nam Isus daruje? Dvojica odgovaraju da 
mogu piti čašu i istim se krstom krstiti. Kad 
su to čula ostala desetorica, počeše se   
gnjeviti na Jakova i Ivana. Kako to? Ne 
zato što nisu shvatili Isusovu poruku, nego 
zato što su oni htjeli biti prvi. Na skali moći 
događa se prva shizma u povijesti Crkve 
dvojica protiv desetorice i desetorica protiv 
dvojice. Drama koja se ponavlja u Crkvi 
kad se javlja želja biti nad drugima. Velik 
dio podjela u Crkvi nastaje zbog moći. Isus 
zove učenike k sebi. Oni su oko njega, ali 
su daleko, što se, moguće je, i nama               
događa. Time se nadilazi naša želja da    
služimo samo onima koji su nam                       
simpatični, i potiče da se stavimo na                   
raspolaganje u služenju i neprijateljima. Jer 
ni Sin Čovječji nije došao da bude služen, 
nego da služi i život svoj dade kao                     
otkupninu za mnoge. Isus nas želi                      
slobodne, a nismo slobodni dok ne                 
posvetimo vlastiti život služenju. Ptica je 
slobodna kad može letjeti, kad može biti 
ptica. Čovjek je slobodan kad ga ništa ne 
priječi darovati vlastiti život. Amen! 

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 53,10-11; Psalam: Ps 33,4-

5.18-20.22; Drugo čitanje: Heb 4,14-16; Evanđelje: Mk 10,35-45 

21. – 27. listopada 2024 

XXIX. Nedjelja kroz            
godinu 

Misijska Nedjelja 
(113/2024) 

Varaždinska biskupija 
Župa sv. Franje Asiškoga 

Veliki Bukovec 

Krajnji cilj svemira u Božjoj je punini, koju je već postigao Krist uskrsnuli, mjera punine 
svih stvari. To je još jedan razlog da se odbaci svako okrutno i neodgovorno gospodarenje 

ljudskog bića nad ostalim stvorenjima. Krajnji cilj ostalih stvorenja nismo mi sami.                   
Naprotiv, sva ona, zajedno s nama i po nama, napreduju prema zajedničkom cilju, koji je 

Bog, u jednoj vrhunaravnoj punini, gdje uskrsnuli Krist sve obuhvaća i prosvjetljuje.                 
Čovjek, naime, urešen inteligencijom i ljubavlju, i privučen Kristovom puninom, pozvan je 

sva stvorenja ponovno dovesti njihovu Stvoritelju.                                                                           
(Papa Franjo; Laudato Si - Hvaljen Budi br. 83) 



RASPORED SVETIH MISA 
21. P - Uršula, Kajo, 
Hilarion; Ef 2,1-10; Ps 
100,1b-5; Lk 12,13-21 

18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                 + Zdravko Gača 

22. U -  sv. Ivan Pavao 
II., Marko, Filip; Ef 
2,12-22; Ps 85,9ab-14; 
Lk 12,35-38 

17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                + Štefanija Smontara 
18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                + Matija i Štefanija Zelčić, Martin Horvat 

23. S - Ivan 
Kapistranski, Severin; 
Ef 3,2-12; Otpj. pj.: Iz 
12,2-3.4.5-6; Lk 12,39-48 

17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                + ob. Antun i Roza Smontara 
18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                 Za duhovno i tjelesno Ozdravljenje osobe 

24. Č - Antun Marija 
Claret; Ef 3,14-21; Ps 
33,1-2.4-5; Lk 12,49-53 

18.00 - Sv. Misa u Svetom Petru 
                 + Josip i Marija Sova 

25. P – Krizant, Darija, 
Krispin; Ef 4,1-6; Ps 
24,1-4b.5-6; Lk 12,54-59 

17.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu  
                 + Stjepan Vrban god. 

26. S - Dimitrije, Mitar, 
Lucijan; Ef 4,7-16; Ps 
122,1-5; Lk 13,1-9 

8.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                Na nakanu 
18.00 - Sv. Misa u Selnici 
                + Ivan Tručić god. 

27. N - XXX.                 
Nedjelja kroz                    
godinu; Jr 31,7-9; Ps 
126,1-6; Heb 5,1-6; 
Mk 10,46-52; 
„Učitelju moj, da               
progledam.“ 

8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru 
                1.) + Martina Tržec i ob. Tržec 
               2.) + Josip, Marija i Stjepan Golubić 
9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                    + Josip Čukec i ob. Čukec 
11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA 
17.00 - Listopadska Pobožnost 

SVJETSKI MISIJSKI DAN 
Ova nedjelja 20. listopada obilježava se kao 98. 
Svjetski dan misija. Obilježava se tradicionalno 
predzadnje nedjelje u listopadu, a utemeljio ga 
je papa Pio XI. 1926. godine. Cilj obilježavanja 

ovog dana može se sažeti u želji za 
naviještanjem Radosne vijesti u područjima 
koja ne poznaju Kristov nauk i trpe veliku                     
materijalnu neimaštinu, te nastojanje oko 

financijske i svake druge potpore ljudima u 
takvim misijskim dijelovima svijeta. Sva 

milostinja koja se skupi ide za pomoć               
misionarima i misionarkama diljem                 

svijeta! Hvala! 

Kršćanstvo nije deklarativno pristajanje uz 
neke vrijednosti, nego svakodnevna               

dosljedna životna afirmacija vjere i ljubavi. 
Istinsko kršćanstvo se prepoznaje u                  

poistovjećivanju s Kristom koji je došao na 
svijet zato da služi čovjeku i da svojom  

žrtvom spasi ljude. Služenje se najočitije 
pokazuje u zajedništvu. Zato je nepojmljivo 
misliti kršćanstvo bez zajednice i nemoguće 

je biti kršćanin, a ne biti u zajednici.                
Kršćanstvo se živi u Crkvi. I to u Crkvi koja 
je sastavljena od različitih ljudi, koji su po 

mnogočemu drukčiji, ali nas ujedinjuje 
vjera, temeljno kršćansko opredjeljenje te 
želja da služimo i zajednički izgrađujemo 

bolji svijet. 

Ne smijemo ondje zamišljati tjelesne gozbe ili 
takva što željeti u nebeskom kraljevstvu.  

Inače mane ne zamjenjujemo krjepostima, 
već ih podmećemo. Jedno je nebesko                 

kraljevstvo željeti radi mudrosti i vječnoga 
života, drugo radi zemaljske sreće koju bismo 

ondje imali obilnije i u većoj mjeri. Ako                
misliš da ćeš u onome kraljevstvu biti bogat, 
ne odbacuješ pohlepu, nego je mijenjaš. Ipak 
ćeš biti bogat. Čak ćeš samo ondje biti bogat 

kad ti ništa ne bude trebalo. Zar je anđeo 
siromašan jer nema blaga, kočije i robove? 

Zašto? Jer mu ne treba. Što je tko jači, manje 
je potrebit.    (Sv. Augustin) 

Listopadske pobožnosti žele nas učvrstiti u 
takvoj ljepoti duše koja vidi iznad trenutnih 
problema i dalje od tričavih zadovoljstava, 

kao što je umjela Marija. Dajmo svom               
pogledu šansu da se uzdigne iz blata             

nedorečenosti i površnosti. Neka nam               
molitva krunice navikne oči srca da živimo 
pogledom zagrljeni, a ne otuđeni, da živimo 
mudro i neustrašivo poput Nebeske Majke 

koja je, stavom punim vjere i hrabrosti,              
nemoći svijeta pokazala moć Boga. Zato 
slijedimo mudrost svetih i pobožnih duša 
koje klikću: Tko Mariju voli taj krunicu 

moli! 

Apostoli Ivan i Jakov traže od Isusa da mu u slavi njegovoj sjednu jedan zdesna, a drugi slijeva. 
Iskušenje je učenika jednako onomu Isusovu u pustinji, kada mu je đavao predložio drugi put. 

Takvo je i Petrovo iskušenje, kada u prvom trenutku ne prihvaća Isusovu muku. To je iskušenje 
kršćanstva bez Križa, kršćanstva koje je na pola puta. Postoji i drugo iskušenje, kršćanstvo s 

križem, ali bez Isusa. Iskušenje kršćanstva bez Križa, odnosno biti kršćani na pola puta, Crkva 
na pola puta, ona koja ne želi stići tamo kamo Otac želi, to je iskušenje trijumfalizma. Mi 

želimo pobjedu sada, ne penjući se na Križ, želimo svjetovnu, razumnu pobjedu. Trijumfalizam 
u Crkvi zaustavlja Crkvu. Tako i trijumfalizam kršćana zaustavlja kršćane. Crkva koja je 

trijumfalistička, Crkva je na pola puta. Ali, to je Crkva koja se odriče mučenika, jer ne zna da 
su oni potrebni Crkvi za put Križa. To je Crkva koja misli samo na pobjede, uspjehe, koja ne 

poznaje Isusovo pravilo o pobjedi kroz poraz, ljudski poraz, poraz Križa.                                                                              
(Papa Franjo, Homilija na misi u Domu sv. Marte, 29. svibnja 2013.) 

Ne zovite me rabbi! Ako svoju svjetiljku stavljate pod posudu, Ako vam ljevica zna što 
čini desnica, Ako ne ljubite svoje  neprijatelje, Ako gledate trun u oku  brata svojega, a 

brvna u oku svome ne opažate, Ako ne marite za one najmanje.  Ne zovite me rabbi! Ako 
od Očeva doma činite pećinu razbojničku, Ako dajete samo od svoga suviška, Ako se ne 

priznajete mojim pred ljudima, Ako vam srca ne gore Evanđeljem, Ako me ne                       
prepoznajete u  lomljenu kruha.  Ne zovite me rabbi! Ako se Ocu ne klanjate u Duhu i 
istini, Ako na ikoga bacite kamen, Ako ne opraštate do sedamdeset sedam puta sedam, 

Ako ne perete noge jedni drugima, Ako vam na pameti nije što je Božje, Ako ne polažete 
život za svoje prijatelje. A ja vas, govori Isus, I kada se sablažnjavate o mene, 

Zovem prijateljima, braćom svojom. S vama sam u sve dane, Učim vas graditi kuću na 
stijeni I pouzdati se u providnost.  (Stjepan Lice) 

Isus ne dokida “prva mjesta”. On samo 
kaže da to nisu ona mjesta koja ljudi                
smatraju prvima. Isus u Crkvu želi                

unijeti drukčiji žar nadmetanja: 
“natjecanje u služenju”. Kršćansko               

služenje pronalazi mjesta na svakome               
mjestu na kojem se čovjek nalazi, u                
Crkvi i u društvu - i na “prvim” i na 

“zadnjim” mjestima. Ljepota je zajedništva 
kada “prvi” prepoznaju “zadnje” kao one 
kojima su poslani služiti. To je slika sretne 

obitelji, pravednoga društva i                          
svjedočanskoga lica Crkve. 

Molitva Misionara 
Bože, Oče svakoga čovjeka. Ti tražiš od nas da 

ljubav donosimo gdje su siromasi poniženi,           
radost gdje je Crkva povrijeđena i pomirenje gdje 

su ljudi među sobom podijeljeni:  otac od sina, 
majka od kćeri, muž od žene, onaj koji vjeruje od 
onoga koji ne može vjerovati. Ti nam utireš put  

da bi ranjeno Tijelo Isusovo, tvoja Crkva, postala 
kvascem zajedništva za siromahe svijeta i za        

cijelu obitelj čovječanstva. (sv. Majka Terezija) 

KRŠTENJE 
  

subota 26. X. 2024 u 16.00 sati 

   Laura Balaško 

VJERONAUK 

Utorak  22. X. u 16.00 - 6. razred 
Srijeda  23. X. u 16.00 - 3. razred 
Petak 25. X. u 16.00 - 8. razred  

U slučaju izostanka vjeroučenika molim 
roditelje da ispričaju izostanak! 


